

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 30P/86/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8122203645  
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 04. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Biščáková  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2022:8122203645.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov vo veci starostlivosti súdu o mal. X. G., L.. XX.X.XXXX, trvale bytom C. XXX, toho času Q. G. K. S. O. C. - J. E., J. E. XXX, v konaní zastúpenú opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, pochádzajúcu z matky W. J., L.. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. XXX a z otca C. G., L.. X.X.XXXX, J. C. XXX, o návrhu o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

- I. nariaďuje odovzdať mal. X. G., L.. XX.X.XXXX, do starostlivosti Q. G. K. S. O. C. - J. E., J. E. XXX,
- II. toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania vo veci samej,
- III. žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Návrhom doručeným Okresnému súdu G. dňa 13.4.2022 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov (ďalej len „ÚPSVaR“) návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci zverenia mal. X. G., L.. XX.X.XXXX do starostlivosti Q. G. K. S. O. C. - J. E. vzhľadom k tomu, že uložené výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov doposiaľ nesplnilo svoj účel a dňa 19.04.2022 maloletému dieťaťu uplynie obdobie nariadeného výchovného opatrenia.

2. V návrhu ÚPSVaR uvádza, že mal. X. pochádza zo vzťahu matky W. J. a otca C. G.. Z uvedeného vzťahu pochádza ešte osem ďalších detí: T. L.. XX.XX.XXXX, J. L.. XX.XX.XXXX, G. L.. XX.XX.XXXX, O. L.. XX.XX.XXXX, W. L.. XX.XX.XXXX, R. L.. XX.XX.XXXX (umiestnená v CDR sv. L. E. C.) a Ľ. L.. XX.XX.XXXX (umiestnená v Q. E. L. P.).

Mal. X. G. je na základe uznesenia Okresného súdu G. č.k. 30P/110/2021 zo dňa 21.09.2021, právoplatného dňa 19.10.2021 o nariadení neodkladného opatrenia odovzdaná do starostlivosti Q. G. K. S. O. C. - J. E. .

Pred umiestnením do CDR bola mal. X. vo februári 2021 prijatá na oddelenie pediatrie pre rozsiahly obojstranný zápal pľúc, vzhľadom na ťažký priebeh a rozvíjajúce sa akútne respiračné zlyhanie bolo dieťa preložené na pediatrickú JIS, kde sa napriek adekvátnej liečbe stav v priebehu 48 hodín zdramatizoval natoľko, že dieťa bolo nutné resuscitovať, akútne zaintubovať, napojiť na umelú pľúcnu ventiláciu a preložiť na KPAIM DFN v Košiciach. Vyšetrenia potvrdili prebiehajúcu infekciu Pertussis (Č. T.), dieťa malo alterované vedomie, spavosť sa striedala s nadmernou dráždivosťou, pravdepodobne aj po dlhšie trvajúcej analgosedácii počas UPV, dieťa samostatne nesedelo, nekomunikovalo. Bolo zahlienené, mierne dušné, pretrvával auskultačný aj rtg nález obojstranného zápalu pľúc, vyžadovalo si kyslíkovú podporu, infúznu liečbu, kŕmená bola prostredníctvom nazogastrickej sondy. Vzhľadom na zanedbanie zdravotnej starostlivosti zo strany rodičov dieťaťa bolo potrebné umiestnenie dieťaťa v centre pre deti a rodiny kde mu je aj toho času poskytovaná potrebná starostlivosť.

Mal. X. bola po prijatí do CDR zverená do starostlivosti profesionálneho rodiča, kde sa jej poskytuje všestranná starostlivosť. X. je prevažne pozitívne emocionálne ladená, plače len zriedkavo. Má veľmi

rada spoločnosť dospelých, ale aj detí. Má rada fyzický kontakt, je rada nosená v náručí. Jej správanie je usmerniteľné dospelou osobou, reaguje na pokyny, rada chodíva na prechádzky, vozí sa na odrážadle alebo sa hojdá na hojdačke. Mal. X. má osvojenú bipedálnu chôdzu, sama behá aj po nerovnom teréne. Porozumenie reči je primerané veku. Reč je však zatiaľ nie veľmi zrozumiteľná, opakuje však slová, slovné spojenia po dospelých. Má vytvorené emocionálne väzby s PNR a jeho rodinou.

V rámci sebaobslužných činností je nutná pomoc dospelého. Spolupracuje pri obliekaní a vyzliekaní. Je pravidelne posadzovaná na nočník, potrebu občas vykoná, ale sama sa nepýta. Je plienkovaná. Psychomotorický vývin dieťaťa t.č. zaostáva za vývinovou normou.

Rodičia obývajú starší svojpomocne postavený murovaný príbytok z tehál - chatrč. Príbytok je zariadený skromnejšie, hygiena domácnosti a prostredia je na nízkej úrovni. Majú zavedenú el. energiu, na vykurovanie a varenie slúži piecka na tuhé palivo. Vodu si nosia z blízkeho zdroja. Matka sa stará o maloleté deti a chod domácnosti. Otec si príležitostne brigádne privyrába. Obaja rodičia vykonávajú aktívne práce. Pravidelný príjem rodiny predstavuje dávka v hmotnej núdzi a prídavky na deti.

Od umiestnenia dieťaťa do CDR kontaktujú rodičia dieťaťa zariadenie len telefonicky, žiadajú informácie o X. zdravotnom stave, približne 1x mesačne. Posledné kontakty boli v termínoch - 07.02., 07.03. a 30.03.2022. Niekoľkokrát sa otec dieťaťa dožadoval osobného stretnutia, CDR si s ním dohodlo miesto stretnutia, avšak v dohodnutom termíne sa nedostavil ani raz. Od umiestnenia dieťaťa do zariadenia, rodičia, ani ostatní príbuzní, dieťa osobne nenavštívili.

Rodine je poskytované usmernenie, pomoc a poradenstvo zo strany oddelenia SPODaSK ÚPSVaR G. a TSP Obce C.. S rodinou do januára 2022 spolupracovalo Centrum pre deti a rodiny DRaK v rámci odbornej metódy práce na úpravu rodinných a sociálnych pomerov dieťaťa - § 11 ods. 3 písm. b) bod 2. Zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

3. Okresný súd G. uznesením č. k. 30P/110/2021-23 zo dňa 21.9.2021, právoplatným a vykonateľným dňa 19.10.2021 uložil mal. X. G., nar. XX.X.XXXX výchovné opatrenie podľa §37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, a to pobyť v Q. G. K. S. O. C. - J. E., J. E. XXX.

4. Uznesením č.k. 30P/86/2022-8 zo dňa 13.4.2022 ustanovil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny G. za opatrovníka pre maloletú X. G., L.. XX.X.XXXX, bytom C. XXX, toho času Centrum pre deti a rodiny C. - J. E. na zastupovanie menovaného dieťaťa v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia.

5. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

7. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

8. Podľa § 367 ods. 3 a 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

9. Na základe predložených dôkazov, dospel súd k jednoznačnému záveru, že návrh ÚPSVaR zo dňa 13.4.2022 na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný a je v záujme maloletého dieťaťa X. G., L.. XX.X.XXXX, aby bolo dočasne zverené do starostlivosti Q. G. K. S. O. C. - J. E., kde sa aj v súčasnosti na základe výchovného opatrenia uloženého rozhodnutím Okresného súdu G. nachádza. Lehota uloženého výchovného opatrenia maloletej uplynie dňa 19.4.2022 a z dôvodu, že uvedené výchovné opatrenie doposiaľ nespĺnilo svoj účel, s prihliadnutím na vek maloletej (3 roky), časové obdobie uloženého výchovného opatrenia a skutočnosť, že maloletá toho času zaostáva v psychomotorickom vývine za vývinovou normou a od jej umiestnenia do zariadenia ju rodičia, ani ostatní príbuzní, napriek dohodnutým stretnutiam osobne nenavštívili, teda k nadviazaniu kontaktu rodičov s

maloletou dcérou nedošlo, súd návrhu ÚPSVaR G. vyhovel a v súlade s citovanou právnou úpravou rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

10. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o zverenie maloletého dieťaťa do ústavnej starostlivosti a určenie výživného, ktoré súd začne v súlade s ust. 23 ods. 2 CMP bez návrhu.

11. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

**Poučenie:**

: Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prešov, písomne, v štyroch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné vyhotovením.